



烟台文化旅游职业学院 2020-2021 学年艺术教育工作自评报告

一、艺术课程

学校现有五年一贯制层次教学班 16 个，三年制高职层次教学班 12 个，五年一贯制层次学生数 638 人，三年制高职层次学生数 443 人，专职艺术教师 13 人（含专业课教师），兼职艺术教师 7 人。学校严格落实省教育厅《全面加强和改进新时代学校美育工作重点任务及分工方案》要求，开齐开足艺术课程。五年一贯制层次课程开设 72 节，三年制高职层次将公共艺术课程与艺术实践纳入人才培养方案，实行学分制管理，学生需修满 2 个学分。

二、艺术活动

本学年，学校开展 1 次艺术节活动，在 11 月份举行了第 19 届校园艺术节活动。12 月，学校举办“因为梦想，迎你 C 位出道”校园十佳歌手比赛，展示文旅青年不一样的青春风采。每天中午 12:00，下午 5:30，准时响起的校园之声，带领同学们了解国内外大情小事，调节压力，带来正能量。

三、条件保障

设置了艺术专用教室和艺术活动室，并按照国家标准配备艺术课程教学和艺术活动器材。艺术专用教室活动室 9 个，其中音乐 3 个，美术 4 个。艺术活动器材：钢琴 110 余台。

四、特色发展

学校将艺术活动与专业教学有机融合，开阔学生视野，提升学生艺术素养，与课程思政相融合，引导学生形成正确的世界观人生观和价值观。为庆祝中国共产党成立 100 周年，展示中华文明礼仪魅力，学校组织排练的“千人礼仪操”震撼亮相“全国职业院校中华文明礼仪展演暨学术交流研讨会”，展现了学校礼仪育人成果及职教人在新时代博文约礼、弘毅致远的精神风貌。

依托“山东省优秀传统文化传承基地项目”申报，重点建设“王辛敬字画修复”“李派快板”“四时药膳”等非遗传承品牌项目；组建起“李氏快板”研习工作坊，系统谋划，点面结合，紧密挖掘区域非遗资源。充分发挥社团聚合作用，校园十佳歌手、迎新晚会、辩论赛等文化活动精彩纷呈，创想 3D 打印社的科技作品，校园舞狮队的喜庆表演，玲珑手工社的精美饰品，汽车协会的虚拟驾车体验，海阳摔面社团的技艺传承等，都营造出积极向上、百花齐放、格调高雅、健康文明的校园文化氛围。